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1. Cel opracowania 

Zgodnie z art. 3 ust. 2 pkt 10 i art. 9tb ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu 

czystości i porządku w gminach (t.j. Dz. U. z 2020 r. poz. 1439 ze zm.) gminy zobowiązane 

zostały do wykonywania corocznej analizy stanu gospodarki odpadami komunalnymi na swoim 

terenie. 

Analizę stanu gospodarki odpadami komunalnymi za rok 2020 sporządza się w terminie do 

dnia 30 kwietnia 2021 roku. Analiza stanu gospodarki odpadami komunalnymi podlega 

publicznemu udostępnieniu na stronie podmiotowej Biuletynu Informacji Publicznej urzędu 

gmmy. 

Niniejszy dokument stanowi roczną analizę stanu gospodarki odpadami komunalnymi 

na terenie Gminy Przedbórz, sporządzoną w celu weryfikacji możliwości technicznych 

i organizacyjnych gminy w zakresie gospodarowania odpadami komunalnymi. 

W 2020 roku usługa odbioru odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości 

zamieszkałych i niezamieszkałych na terenie Gminy Przedbórz wykonywana była przez P .H. U 

PA VER Karol Sienkiewicz, 29-100 Włoszczowa, ul. Sienkiewicza 5 8a oraz PA VER Spółka z 

ograniczoną odpowiedzialnością, 29-100 Włoszczowa, Kuzki 65. 

2. Podstawy prawne sporządzenia Analizy 

Analizę sporządzono na podstawie art. 9tb ust. 1 ustawy z dnia 13 września 1996 r. 

o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (t.j. Dz. U. z 2020 r. poz. 1439 ze zm.) 

Coroczna analiza ma dokonać weryfikacji możliwości technicznych i organizacyjnych 

Gminy Przedbórz w zakresie: 

1) możliwości przetwarzania zmieszanych odpadów komunalnych, odpadów zielonych oraz 

pozostałości z sortowania i pozostałości z mechaniczno-biologicznego przetwarzania 

odpadów komunalnych przeznaczonych do składowania; 

2) ilości odpadów komunalnych wytworzonych na terenie Gminy Przedbórz; 

3) poziomu ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji 

kierowanych do składowania; 

4) poziomu recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami 

niektórych frakcji odpadów komunalnych; 
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5) liczby właścicieli nieruchomości, którzy nie zawarli umowy, o której mowa w art. 6 ust. 

1 ustawy; 

6) kosztów poniesionych w związku z odbieraniem, odzyskiem, recyklingiem 

i unieszkodliwieniem odpadów komunalnych; 

7) potrzeb inwestycyjnych związanych z gospodarowanie odpadów komunalnych. 

Analiza ma dostarczyć niezbędnych informacji dla stworzenia efektywnego systemu 

gospodarowania odpadami komunalnymi na terenie Gminy Przedbórz. 

Zakres przedmiotowej analizy częściowo pokrywa się z rocznym sprawozdaniem 

z realizacji zadań z zakresu gospodarowania odpadami komunalnymi, sporządzanym przez 

gminę, na podstawie art. 9q ust. 1 i 3 ustawy, w celu przedłożenia marszałkowi województwa 

oraz wojewódzkiemu inspektorowi ochrony środowiska w terminie do 31 marca roku 

następującego po roku, którego dotyczy. 

Zgodnie z ustawą w 2020 roku gospodarkę odpadami komunalnymi na terenie 

Gminy Przedbórz regulowały następujące akty prawne: 

U chwała w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy 

Przedbórz- Uchwała Nr XXII/157/16 Rady Miejskiej w Przedborzu z dnia 22 czerwca 2016 

r. (Dz. U. woj. łódzkiego z 2016 r. , poz. 3018) zmiana- Uchwała Nr XLI/312/17 Rady 

Miejskiej w Przedborzu z dnia 28 grudnia 2017 r 

Uchwała w sprawie postanowienia o przejęciu obowiązku odbierania przez Gminę 

Przedbórz odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują 

mieszkańcy, a powstają odpady komunalne - Uchwała Nr XXXIV /239/13 Rady Miejskiej w 

Przedborzu z dnia 8 marca 2013 r. (Dz. U. woj. łódzkiego z 2013 r., poz. 1934); 

Uchwała w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług 

w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości 

i zagospodarowania tych odpadów- Uchwała Nr XXII/158/16 Rady Miejskiej w Przedborzu 

z dnia 22 czerwca 2016 r. (Dz. U. woj. łódzkiego z 2016 r., poz. 3019); 

Uchwała w sprawie określenia górnej stawki opłat ponoszonych przez właścicieli 

nieruchomości, pozbywających się z terenu nieruchomości ciekłych na terenie Gminy 

Przedbórz - Uchwała Nr XXIX/218/17 Rady Miejskiej w Przedborzu z dnia 27 stycznia 2017 

r. (Dz. U. woj. łódzkiego z 2017 r. , poz. 912); 

Uchwała w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłat za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi, składanej przez właścicieli nieruchomości na terenie Gminy Przedbórz -
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Uchwała Nr :XXII/159/16 Rady Miejskiej w Przedborzu z dnia 22 czerwca 2016 r. 

(Dz. U. woj. łódzkiego z 2016 r., poz. 3020); 

Uchwała w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi - Uchwała Nr VI/33/15 Rady Miejskiej w Przedborzu z dnia 

12 marca 2015 r. (Dz. U. woj. łódzkiego z 2015 r., poz. 1082); 

Uchwała w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty - Uchwała Nr III/28/18 Rady 

Miejskiej w Przedborzu z dnia 27 grudnia 2018 r. (Dz. U. woj. łódzkiego z 2019 r., 

poz. 287); 

- Uchwała w sprawie ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na 

nieruchomościach, na których znajdują się domki letniskowe lub innych nieruchomości 

wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe - Uchwała Nr III/29/18 Rady 

Miejskiej w Przedborzu z dnia 27 grudnia 2018 r. (Dz. U. woj. łódzkiego z 2019 r., poz. 

288); 

Uchwała w sprawie wyznaczenia inkasentów poboru opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso - Uchwała Nr VII/115/19 

Rady Miejskiej w Przedborzu z dnia 9 maja 2019 r. (Dz. U. woj. łódzkiego 

z 2019 r., poz. 2838) 

Uchwała w sprawie ustalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi na nieruchomościach, na których znajdują się domki letniskowe lub innych 

nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno- wypoczynkowe- Uchwała m 

XVII/168/20 Rady Miejskiej w Przedborzu z dnia 9 stycznia 2020 r. (Dz. U. woj. łódzkiego 

z 2020 r., poz. 184) 

- Uchwała w sprawie wyznaczenia inkasentów poboru opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso - Uchwała Nr XVII/171/20 

Rady Miejskiej w Przedborzu z dnia 9 stycznia 2019 r. (Dz. U. woj. łódzkiego 

z 2020 r., poz. 841) 

Uchwała w sprawie wyboru metody ustalania opłaty i stawki za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi- Uchwała m XVII/169/20 Rady Miejskiej w Przedborzu z dnia 9 stycznia 

2020 r. (Dz. U. woj. łódzkiego z 2020 r., poz.185) 

Uchwała w sprawie ustalenia stawki opłaty za pojemnik lub worek przeznaczony do 

zbierania odpadów komunalnych na terenie nieruchomości- Uchwała m XVIII/175/20 Rady 

Miejskiej w Przedborzu z dnia 17 lutego 2020 r. (Dz. U. z 2020 r. woj. łódzkiego, poz. 1226) 
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Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia stawki opłaty za pojemnik lub worek 

przeznaczony do zbierania odpadów komunalnych na terenie nieruchomości- Uchwała nr 

XIX/183/20 Rady Miejskiej w Przedborzu z dnia 12 marca 2020 r. (Dz. U. woj. łódzkiego z 

2020 r., poz. 1983) 

- Uchwała o uchyleniu uchwały w sprawie postanowienia o przejęciu obowiązku odbierania 

przez Gminę Przedbórz odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których 

nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne- Uchwała nr XXI/ 193/20 Rady 

Miejskiej w Przedborzu z dnia 7 maja 2020 r. (Dz. U. woj. łódzkiego z 2020 r., poz. 3040) 

U chwała w sprawie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na 

której znajduje się domek letniskowy, lub innej nieruchomości wykorzystywanej na cele 

rekreacyjno- wypoczynkowe- Uchwała nr XXII/209/20 Rady Miejskiej w Przedborzu z dnia 

29 czerwca 2020 r. (Dz. U. woj. łódzkiego z 2020 r., poz. 4127) 

Uchwała w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy 

Przedbórz- Uchwała nr XXII/207/20 Rady Miejskiej w Przedborzu z dnia 29 czerwca 2020 

r. (Dz. U. woj. łódzkiego z 2020 r., poz. 4129) 

Uchwała w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie 

odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych 

odpadów- Uchwała Nr XXII/208/20 Rady Miejskiej w Przedborzu z dnia 29 czerwca 2020 

r. (Dz. U. woj. łódzkiego z 2020 r. , poz. 4128) 

Uchwała w sprawie zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi 

jednorodzinnymi kompostujących bioodpady stanowiące odpady komunalne 

w kompostowniku przydomowym- Uchwała nr XXII/210/20 Rady Miejskiej w Przedborzu 

z dnia 29 czerwca 2020 r. (Dz. U. woj. łódzkiego z 2020 r. , poz. 4126) 

Uchwała w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi. Składanej przez właścicieli nieruchomości na terenie Gminy 

Przedbórz- Uchwała nr XXIII/221 /20 Rady Miejskiej w Przedborzu z dnia 6 sierpnia 2020 

r. (Dz. U. woj. łódzkiego z 2020 r. , poz. 4558) 

- Uchwała w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty i stawki za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi- Uchwala nr XXV/232/20 Rady Miejskiej w Przedborzu z dnia 29 września 

2020 r. (Dz. U. woj. łódzkiego z 2020 r., poz. 5313) 

Uchwała w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty i stawki za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty- Uchwala nr XXVIl/243/20 Rady Miejskiej w 

Przedborzu z dnia 26 listopada 2020 r. (Dz. U. woj. łódzkiego z 2020 r., poz. 6635 
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3. Regiony gospodarowania odpadami plan gospodarki odpadami 

woiewództwa łódzkiego 2016-2022 z uwzględnieniem lat 2023-2028 

Rysunek 1 - podział województwa łódzkiego na regiony gospodarki odpadami komunalnymi 
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Zgodnie z „Planem Gospodarki Odpadami dla Województwa Łódzkiego 2016-2022" 

Gmina Przedbórz należy do Regionu III. 

Rysunek 2 - Instalacje zastępcze na terenie województwa łódzkiego 
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Zgodnie z ustawą z dnia 14 grudnia 2012 roku o odpadach (Dz.U.2020.797) jako 

przetwarzanie rozumie się procesy odzysku lub unieszkodliwiania, w tym przygotowanie 

poprzedzające odzysk lub unieszkodliwianie. Możliwości przetwarzania zmieszanych 

odpadów komunalnych związane są z ich zagospodarowaniem w poszczególnych instalacjach 

do odzysku (głównie instalacje mechaniczno-biologiczne przetwarzania odpadów 

komunalnych) lub unieszkodliwiania (głównie składowanie odpadów na składowiskach). 

W celu zorganizowania sprawnego systemu gospodarki odpadami komunalnymi, w tym 

zapewnienia możliwości przetwarzania zmieszanych odpadów komunalnych na terenie 

województwa łódzkiego Zgodnie z „Planem Gospodarki Odpadami dla Województwa 

Łódzkiego na lata 2016-2022 z uwzględnieniem lat 2023-2028 wyszczególnione zostały 

4 regiony, obejmujące obszary liczące co najmniej 150 OOO mieszkańców, dla których 

wytypowano regionalne instalacje przetwarzania odpadów komunalnych (tzw. RIPOK) 

Lokalizację poszczególnych regionów wraz z lokalizacjami istniejących instalacji 

przedstawiono na rysunkach poniżej 

Tabela. 1 Region III województwa łódzkiego gospodarki odpadami z uwzględnieniem 

powiatów i gmin 

REGION 

Region III 

GMINY 

gminy miejskie: 

Brzeziny, Piotrków Trybunalski, Radomsko, Rawa Mazowiecka, 

Skierniewice, Tomaszów Mazowiecki. 

gminy wiejskie: 

Aleksandrów, Andrespol, Będków, Białaczów, Brójce, Brzeziny, 

Budziszewice, Cielądz, Czarnocin, Czerniewice, Dobryszyce, Gidle, 

Głuchów, Godzianów, Gomunice, Gorzkowice, Grabica, Inowłódz, Jeżów, 

Kobiele Wielkie, Kodrąb, Kowiesy, Lgota Wielka, Lipce Reymontowskie, 

Lubochnia, Ładzice, Łęki Szlacheckie, Maków, Masłowice, Mniszków, Moszczenica, 

Nowosolna, Nowy Kawęczyn, Paradyż, Poświętne, Radomsko, Rawa Mazowiecka, 

Regnów, Ręczno , Rogów, Rokiciny, Rozprza, Rzeczyca, Rzgów, Sadkowice, 

Skierniewice, Sławno, Słupia, Tomaszów Mazowiecki, Ujazd, Wielgomłyny, 

Wolbórz, Żarnów, Żelechlinek, Żytno . 

gminy miejsko-wiejskie: 

Biała Rawska, Drzewica, Koluszki, Opoczno, Przedbórz, Sulejów, Tuszyn. 

Zródło: Plan gospodarki odpadami woJewództwa łódzkiego na lata 2016-2022 z uwzględnieniem lat 2023-2028" 
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Odpady komunalne zbierane z terenu Gminy Przedbórz przekazywane są do RIPOK Zakład 

Unieszkodliwiania Odpadów Komunalnych, ul. Jeżynowa 40 Płoszów, 97-500 Radomsko. 

Zakład Unieszkodliwiania Odpadów Komunalnych Płoszów na mocy Uchwały 

Nr XXXVIII/726/13 Sejmiku Województwa Łódzkiego z dnia 24 czerwca 2013 r. stał 

się Regionalną Instalacją do Przetwarzania Odpadów Komunalnych w zakresie: 

mechaniczno-biologicznego przetwarzania zmieszanych odpadów komunalnych 

i wydzielenia ze zmieszanych odpadów komunalnych frakcji nadających się w całości 

lub w części do odzysku, 

- przetwarzania selektywnie zebranych odpadów zielonych 1 innych bioodpadów 

oraz wytwarzania z nich produktów o właściwościach nawozowych lub środków 

wspomagających uprawę roślin, spełniającego wymagania określone w przepisach odrębnych 

lub materiału po procesie kompostowania lub fermentacji dopuszczonego do odzysku 

w procesie RIO, spełniającego wymagania określone w przepisach wydanych na podstawie 

art. 30 ust. 7 ustawy o odpadach. 

W każdym reg10me gospodarka odpadami powmna być prowadzona 

z wykorzystaniem instalacji regionalnych do przetwarzania odpadów. Natomiast regionalna 

instalacja do przetwarzania odpadów komunalnych to zakład zagospodarowania odpadów 

o mocy przerobowej wystarczającej do przyjmowania i przetwarzania odpadów z obszaru 

zamieszkałego przez co najmniej 150 OOO mieszkańców, spełniający wymagania najlepszej 

dostępnej techniki lub technologii, o której mowa w art. 143 ustawy Prawo ochrony środowiska 

oraz zapewniający termiczne przekształcanie odpadów lub: 

a) mechaniczno-biologiczne przetwarzanie zmieszanych odpadów komunalnych 

i wydzielanie ze zmieszanych odpadów komunalnych frakcji nadających się w całości lub 

w części do odzysku, 

b) przetwarzanie selektywnie zebranych odpadów zielonych i innych bioodpadów 

oraz wytwarzanie z nich produktu o właściwościach nawozowych lub środków 

wspomagających uprawę roślin, spełniającego wymagania określone w przepisach odrębnych, 

c) składowanie odpadów powstających w procesie mechaniczno-biologicznego przetwarzania 

zmieszanych odpadów komunalnych oraz pozostałości z sortowania odpadów komunalnych o 

13 pojemności pozwalającej na przyjmowanie przez okres nie krótszy niż 15 lat odpadów w 

ilości nie mniejszej niż powstająca w instalacji do mechaniczno-biologicznego przetwarzania 

zmieszanych odpadów komunalnych. Ponadto mechaniczno-biologiczne przetwarzanie 

odpadów komunalnych musi odbywać się w ramach jednej instalacji, musi być zachowana 

jedność przestrzenna, uzyskanie statusu regionalnej instalacji przetwarzania odpadów 
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komunalnych w przypadku instalacji do przetwarzania selektywnie zbieranych odpadów 

zielonych i innych bioodpadów jest możliwe tylko wówczas gdy prowadzący instalację 

posiada pozwolenie ministra właściwego ds. rolnictwa 1 ro ZWOJU WSI 

na wprowadzenie do obrotu nawozu organicznego lub środka wspomagającego uprawę roślin, 

składowiskiem regionalnym jest składowisko przyjmujące odpady powstałe w instalacji MBP 

i pozostałości z sortowania odpadów komunalnych przeznaczone do składowania. 

Zważywszy na zasadę bliskości nakazującą zagospodarowanie wytworzonych odpadów 

w miejscu ich powstawania lub najbliżej tego miejsca jest w pełni zasadne i pożądane, 

aby składowiskiem regionalnym było składowisko zlokalizowane najbliżej instalacji 

do mechaniczno-biologicznego przetwarzania zmieszanych odpadów komunalnych. 

W PGOWŁ 2016 województwo łódzkie zostało podzielone na 3 regiony gospodarki odpadami 

komunalnymi. 

4. Możliwości przetwarzania zmieszanych odpadów komunalnych, odpadów 

zielonych oraz pozostałości z sortowania odpadów komunalnych 

przeznaczonych do składowania w 2020 roku. 

Zgodnie z ustawą o odpadach z dnia 14 grudnia 2012 roku (Dz.U.2020.797) jako 

przetwarzanie rozumie się procesy odzysku lub unieszkodliwiania, w tym przygotowanie 

poprzedzające odzysk lub unieszkodliwienie. 

Możliwości przetwarzania zmieszanych odpadów komunalnych związane są z ich 

zagospodarowaniem w poszczególnych instalacjach do odzysku (głównie instalacje 

mechaniczno-biologiczne przetwarzania odpadów komunalnych) lub unieszkodliwiania 

(głównie składowanie na składowiskach) 

Tabela. 2 Możliwość przetwarzania niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych 
(20 03 01) w 2020 roku 

Kod Masa Sposób 
Nazwa i adres instalacji, odebranych Rodzaj odebranych odebranych zagospodarowania 
do której zostały przekazane odpadów odpadów odpadów odebranych 
odpady komunalne 

komunalnych komunalnych komunalnych odpadów 
rMel komunalnych 

ZUOK ul. Jeżynowa 40 
Niesegregowane 

Płoszów, 97-500 Radomsko 
20 03 01 (zmieszane odpady 914,65 D13 

komunalne) 
PGKiM Sp. z o. o. Zakład Niesegregowane 
Przetwarzania Odpadów 20 03 01 (zmieszane odpady 122,270 R12 
Komunalnych „Kępny Ług" komunalne) 
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I 
ul. Przedborska 89, 29-100 I 

. Włoszczowa . 

5. Ilość odpadów komunalnych wytworzonych na terenie gminy Przedbórz 

Tabela. 3 Masa odpadów komunalnych wytworzonych i odebranych w 2020 roku z terenu 

Gminy Przedbórz 

Kod odebranych Masa odebranych 

odpadów Rodzaj odebranych odpadów komunalnych odpadów komunalnych 

komunalnych [Mg) 

15 01 01 Opakowania z papieru i tektury 31 ,780 

15 01 02 Opakowania z tworzyw sztucznych 101 ,300 

15 01 07 Opakowania ze szkła 104,1 00 

16 01 03 Zużyte opony 14,780 

17 01 01 
Odpady betonu oraz gruz betonowy z rozbiórek i 

0,860 
remontów 
Zmieszane odpady z betonu, gruzu ceglanego, 

17 01 07 
odpadowych materiałów ceramicznych 1 

7,480 
elementów wyposażenia inne niż wymienione w 
17 01 06 

20 01 01 Papier i tektura 3,660 

20 01 08 Odpady kuchenne ulegające biodegradacji 2,600 

20 01 32 Leki inne niż wymienione w 20 O 1 31 0,220 

20 01 34 
Baterie i akumulatory inne niż wymienione w 20 0,160 
01 33 
Zużyte urządzenia elektryczne i elektroniczne 

20 01 36 inne niż wymienione w 20 O 1 21 , 20 O 1 23 i 20 8,540 

01 35 

20 01 39 Tworzywa sztuczne 31 ,000 

Zużyte urządzenia elektryczne i elektroniczne 
20 01 35 inne niż wymienione w 20 O 1 21 i 20 01 23 0,300 

zawierające niebezpieczne składniki 

20 01 99 
Inne nie wymienione frakcje zbierane w sposób 282,740 
selektywny 

20 02 01 Odpady ulegające biodegradacji 18,5600 
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20 03 01 Niesegregowane (zmieszane )odpady komunalne 1 036,920 

20 03 07 Odpady wielkogabarytowe 5,440 

6. Poziom ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegaiących biodegradacji 

kierowanych do składowania, osiągnięte przez Gminę Przedbórz w 2020 roku. 

Zapisy art. 3b ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach obligują gminy 

do ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji przekazanych 

do składowania, oraz do osiągnięcia poziomów recyklingu, przygotowania do ponownego 

użycia i odzysku innymi metodami niektórych frakcji odpadów komunalnych. 

Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 15 grudnia 2017 r. w sprawie poziomów 

ograniczenia składowania masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji 

(Dz. U. z 2017 r. poz. 2412), które określa poziomy ograniczenia masy odpadów komunalnych 

ulegających biodegradacji przekazywanych do składowania w stosunku do masy tych odpadów 

wytworzonych w 1995 r . dopuszczalny poziom masy odpadów komunalnych ulegających 

biodegradacji przekazywanych do składowania w 2020 roku- do dnia 16 lipca wynosi 35 %. 

Gmina Przedbórz osiągnęła poziom ograniczenia masy odpadów komunalnych 

ulegających biodegradacji kierowanych do składowania w wysokości 11 ,39 %. 

Jeżeli osiągnięty w roku rozliczeniowym poziom ogramczerna masy odpadów 

komunalnych ulegających biodegradacji przekazywanych do składowania jest równy 

bądź mniejszy niż poziom ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających 

biodegradacji przekazanych do składowania wynikający z załącznika do ww. rozporządzenia, 

poziom ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji przekazywanych 

do składowania roku rozliczeniowym został osiągnięty. 

Tabela 4. Poziomy ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających 

biodegradacji przekazywanych do składowania, które gmina nie jest obowiązana osiągnąć w 

poszczególnych latach wg. wskaźnika PR% 

ROK 2017 2018 2019 2020 - do dnia 16 

lipca 

PR[%] 45 40 40 35 

Zródlo: Załącznik do rozporządzenia Ministra Srodowiska z dnia 15 grudnia 2017 r. (Dz. U z 2017 r. poz. 2412) 

13 



7. Poziomy recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami 

niektórych frakcii odpadów komunalnych, osiągnięte przez Gminę Przedbórz w 2020 

roku. 

Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 27 grudnia 2016 roku 

w sprawie poziomu recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi 

metodami niektórych frakcji odpadów komunalnych (Dz. U. z 2016 r. poz. 2167), poziom 

recyklingu i przygotowania do ponownego użycia papieru, metalu, tworzyw sztucznych 

i szkła w 2020 roku wynosi 50 %. Osiągnięty przez Gminę Przedbórz poziom recyklingu i 

przygotowania do ponownego użycia papieru, metali, tworzyw sztucznych i szkła w 2020 roku wynosi 

33,62 %. 

Wymagany poz10m recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi 

metodami odpadów innych niż niebezpieczne odpady budowlane i rozbiórkowe w 2020 roku 

wynosi 70%. 

Gmina Przedbórz osiągnęła poziom recyklingu, przygotowania do ponownego użycia 

1 odzysku innymi metodami odpadów innych niż niebezpieczne odpady budowlane 

i rozbiórkowe w wysokości 100,00 % 

Według danych Głównego Urzędu Statystycznego aktualna wysokość wskaźnika 

MwGUS, czyli masa wytworzonych odpadów komunalnych przez jednego mieszkańca na 

terenie województwa łódzkiego [kg/ a] , która jest wykorzystywana podczas obliczania poziomu 

recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami niektórych 

frakcji odpadów (pmts), zgodnie z rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 14 grudnia 

2016 r. w sprawie poziomów recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku 

innymi metodami niektórych frakcji odpadów komunalnych (Dz. U. z 2016 r. poz. 2167) 

w roku 2020 wynosiła: 

MwGUS = 333 [kg/a] 

Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 14 grudnia 2016 r. w sprawie poziomów 

recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami niektórych 

frakcji odpadów komunalnych wprowadziło zmianę wskaźnika Umpmts - udział łączny 

odpadów papieru, metali, tworzyw sztucznych, szkła i wielomateriałowych w składzie 

morfologicznym odpadów komunalnych, wykorzystywanego przy obliczaniu w/w poziomu. 
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Obecnie wynosi on: 

- dla gmin wiejsko-miejskich 34,1 % 

8. Analiza liczby właścicieli nieruchomości, którzy nie zawarli umowy, o których mowa 

w art. 6 ust. 1 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku 

w gminach, w imieniu których gmina powinna podjąć działania, o których mowa w art. 6 

ust. 6-12 u.c.p.g. 

Stosownie do zapisów art. 3 ust. 2 pkt. 1 O ppkt e u.c.p.g., analizie poddaje się liczbę 

właścicieli nieruchomości, którzy nie zawarli umowy, o której mowa w art. 6 ust. 1 u.c.p.g., 

w imieniu których gmina powinna podjąć działania, o których mowa w art. 6 ust. 6-12 u.c.p.g. 

W roku 2020 Burmistrz Miasta Przedborza nie wydał decyzji określającej wysokość opłaty 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

9. Analiza kosztów poniesionych w związku z odbieraniem, odzyskiem, recyklingiem 

i unieszkodliwieniem odpadów komunalnych (wg stanu na dzień 31 grudnia 2020 r.} 

Wszelkie koszty związane z funkcjonowaniem systemu gospodarowania odpadów (w tym 

obsługa systemu oraz koszty poniesione w związku z odbieraniem, odzyskiem, recyklingiem 

i unieszkodliwianiem odpadów komunalnych), zostały wykazane w poniższej tabeli: 

Tabela. 5. Zestawienie kosztów i wydatków poniesionych przez Gminę Przedbórz w roku 2020, 

w związku z wdrożeniem i obsługą nowego systemu gospodarowania odpadami komunalnymi 

ZESTAWIENIE KOSZTOWI WYDATKOW PONIESIONYCH PRZEZ GMINĘ 

PRZEDBÓRZ W ROKU 2020, W ZWIĄZKU Z WDROŻENIEM I OBSŁUGĄ SYSTEMU 

GOSPODAROWANIA ODPADAMI KOMUNALNYMI 

WYSZCZEGÓLNIENIE 

Wynagrodzenia osobowe pracownika 

z zatrudnieniem na podstawie umowy o pracę. 

Inne koszty: 

- dodatkowe wynagrodzenie roczne 

- ubezpieczenie społeczne i fimdusz pracy 

- wydatki osobowe niezaliczone do wynagrodzeń 

koszty 

- odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych. 

- szkolenia pracownika 

-zakup usług zdrowotnych 

związane 

WYDATKI (ZL) 

38 866,53 

3 555,62 

7 229,81 

40,38 

1317,72 

1399,00 

75,00 
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Łączne koszty związane z zatrudnieniem pracownika 52 484206 

Wynagrodzenie agencyjno-prowizyjne - wynagrodzenie dla inkasentów 

za pobór opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
29 896,00 

Zakup materiałów i wyposażenia - materiały biurowe, tonery do drukarki 4113,56 

Różne opłaty 1 składki - opłaty za koszty komornicze tytułów 

wykonawczych 92,34 

Pozostałe odsetki 15,00 

Zakup usług pozostałych: 

- odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych z terenu Gminy 

Przedbórz 1514026,59 

- aktualizacja oprogramowania, koszty przesyłki oraz prowizja bankowa. 13 730,22 

Łącznie zakup usług 1527756281 

RAZEM 1614357,77 

Informacje dodatkowe: 

1. Liczba zameldowanych (pobyt stały) mieszkańców Gminy Przedbórz w roku 2020 

wynosiła 7 029 osób, w tym: miasto - 3432 osób, wieś - 3597 osób. 

2. Zbiórkę odpadów komunalnych na nieruchomościach zamieszkałych zadeklarowało 

5 404,00 osoby. 

3. Zbiórkę odpadów komunalnych na nieruchomościach niezamieszkałych do 31 sierpnia 

2020 roku zadeklarowało 11 O nieruchomości niezamieszkałych (rozliczanych według 

pojemników). Od 1 września 2020 roku wszystkie nieruchomości niezamieszkałe 

(z wyłączeniem właścicieli domków letniskowych i innych nieruchomości 

wykorzystywanych na cele rekreacyjno- wypoczynkowe) zostały wyłączone 

z gminnego systemu odbioru odpadów komunalnych. 

4. Zbiórkę odpadów komunalnych na nieruchomościach wykorzystywanych na cele 
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rekreacyjno-wypoczynkowe zadeklarowało 46 nieruchomości. 

5. Usługę polegającą na odbiorze i zagospodarowaniu odpadów komunalnych w okresie 

12 miesięcy do dnia 8 stycznia 2020 roku świadczyła firma: P .H. U PA VER Karol 

Sienkiewicz, 29-100 Włoszczowa, ul. Sienkiewicza 58a, od 9 stycznia 2020 roku 

świadczyła firma: PA VER Sp. z o. o., Kuzki 65,29-100 Włoszczowa. 

Priorytetowym zadaniem dla Gminy Przedbórz na lata następne będzie dalsze 

uświadamianie mieszkańców gminy w zakresie gospodarki odpadami komunalnymi 

w celu ograniczenia ilości wytwarzanych odpadów komunalnych oraz racjonalnego 

sortowania odpadów komunalnych w celu osiągnięcia określonych przez Unię 

Europejską poziomów odzysku. W dalszym ciągu planuje się bieżące kontrole i nadzór 

nieruchomości nie wchodzących w skład gminnego systemu gospodarowania odpadami 

w celu wyeliminowania procedury wyrzucania śmieci w miejsca na ten cel nie 

przeznaczone oraz pozbywania się odpadów z działalności gospodarczej w ramach 

nieruchomości zamieszkałych. 

Tabela 6. Wpływy z tytułu opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za okres 

od 1 stycznia 2020 r. do 31 grudnia 2020 r. 

WPL YWY Z TYTULU GOSPODAROWANIA ODPADAMI KOMUNALNYMI ZA 

OKRES OD 1 STYCZNIA 2020 R. DO 31 GRUDNIA 2020 R. PRZEDSTA WIAL Y SIĘ 

NASTĘPUJĄCO: 

• Przypis z tytułu opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

1 665 005,40 zł 

• Odpis z tytułu opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

237 371,30 zł 

• Wpływy z tytułu opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

1 340 110,90 zł 

• Wpływy z różnych opłat - koszty upomnienia 

232,63 zł 

• Odsetki od nieterminowych wpłat z tytułu opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi 

463,57 zł 

• Zaległości z tytułu opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
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234 772,149 zł 

• Nadpłaty z tytułu opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

16 655,06 zł 

10. Analiza potrzeb inwestycyjnych związanych z gospodarowaniem odpadami 

komunalnymi 

Gmina Przedbórz planuje budowę stacjonarnego Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów 

Komunalnych (PSZOK) na terenie miasta Przedbórz. Okres realizacji zadania pod nazwą 

„Budowa Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadami na terenie miasta Przedbórz" został wydłużony 

na 2021 rok. 

Zgodnie z art. 9tb ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości 

i porządku w gminach (t. j. Dz. U. z 2020 r. poz. 1439 ze zm.) gminy zobowiązane zostały do 

wykonywania corocznej analizy stanu gospodarki odpadami komunalnymi na podstawie 

sprawozdań złożonych przez podmioty odbierające odpady komunalne od właścicieli 

nieruchomości. 

Opracowała: Katarzyna Warzyńska 

Przedbórz, kwiecień 2021 r. 

Zatwierdził: 
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